

К 60-летнему юбилею Саскевича Павла Александровича



10 июня 2017 г. отметил свой 60-летний юбилей опытный руководитель, известный ученый, талантливый организатор Саскевич Павел Александрович.

Родился Павел Александрович в деревне Млынок Житковичского района Гомельской области. Его становление как специалиста в области сельскохозяйственного производства, ученого, руководителя неразрывно связано с Белорусской государственной сельскохозяйственной академией, агрономический факультет которой он окончил в 1983 г. и приступил к работе в должности освобожденного секретаря комитета комсомола. С 1985 по 1988 г. – старший агроном учхоза БСХА.

Педагогическая деятельность Павла Александровича началась в сентябре 1988 г. с должности ассистента, затем он работал старшим преподавателем и доцентом кафедры защиты растений. В 1990 г. под руководством доктора сельскохозяйственных наук, профессора Стрелкова В. Г., Павел Александрович защитил диссертацию на соискание ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 06.01.09 растениеводство на тему: «Влияние покровных культур и норм высева на семенную продуктивность клевера гибридного» и в 1997 г. получил ученое звание доцента по специальности «Агрономия».

В 1996 г. он был назначен деканом агроэкологического факультета; в 1999 – проректором по научной работе; в 2003 - проректором по заочному обучению; в 2009 г. – первым проректором академии. С 20 марта 2014 г. Саскевич Павел Александрович является ректором старейшего высшего учебного заведения на территории нашей страны Белорусской государственной орденов Октябрьской Революции и Трудового Красного Знамени сельскохозяйственной академии, и в этом же году он защищает диссертацию на тему: «Научные основы повышения продуктивности технических культур в системе биологических и технологических факторов» на соискание ученой степени доктора сельскохозяйственных наук по специальностям 06.01.09 растениеводство и 06.01.07 защита растений. 8 октября 2014 г. ВАК Республики Беларусь присудил Саскевичу П. А. ученую степень доктора сельскохозяйственных наук, а 27 января 2016 г. ему было присвоено звание профессора.

За этими знаковыми ве-

хами в жизни Павла Александровича скрывается его удивительное трудолюбие, целеустремленность, высокий профессионализм, истоки которого лежат не только в личностных особенностях сильного характера, но и в достойном образовании, полученном в стенах академии.

Во многом благодаря усилиям Саскевича П. А. создан и уже более 10 лет успешно готовит специалистов высшей квалификации в области плодоовощеводства, защиты растений и карантина, агрохимии и почвоведения, экологии сельского хозяйства агроэкологический факультет, первым деканом которого он являлся.

Несмотря на большой объем и сложность задач, решаемых им по основному месту работы, Павел Александрович никогда не оставлял педагогическую и научно-исследовательскую деятельность. Он читает лекции и ведет лабораторные занятия по защите растений для студентов агрономических специальностей; на высоком уровне руководит дипломными и научными работами студентов, магистрантов и аспирантов с внедрением результатов их исследований в производство; участвует в работе государственных экзаменационных комиссий и выполняет другие виды учебной нагрузки; внедряет в учебный процесс инновационные технологии обучения студентов; постоянно работает над совершенствованием методики преподавания. Занятия Павла Александровича отличаются высоким методическим уровнем, тесным контактом со студенческой аудиторией, неподдельным интересом студентов к преподаваемому им материалу.

Саскевич Павел Александрович подготовил и издал 67 учебно-методических работ. Является соавтором 2 учебников (гриф МО), 3 учебных пособий (гриф МО), 1 курса лекций (гриф МО), 4 учебно-методических пособий (гриф УМО), 1 учебного пособия для слушателей факультета повышения квалификации, а также методических указаний, лекций, образовательных стандартов и учебных программ.

Учебную работу Павел Александрович сочетает с проведением значитель-



ных объемов научных исследований. Им опубликовано 170 научных работ, из них 4 монографии, 2 справочника, 24 рекомендации производству. Он принимал участие в составлении сборника отраслевых регламентов по возделыванию льна-долгунца, озимого рапса и подсолнечника.

П. А. Саскевичем создана и плодотворно работает научная школа в области защиты растений, в рамках которой выполнено и успешно защищено 5 диссертаций на соискание ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук, 2 магистерские диссертации. В настоящее время под его руководством работают над кандидатскими диссертациями три соискателя.

Ежегодно при его участии в качестве руководителя, научного консультанта или исполнителя реализуются научные проекты, результаты которых широко используются сельскохозяйственным производством. По его убеждению, наука должна быть востребована производством.

Павел Александрович является председателем УМО в области сельского хозяйства; членом редакционной коллегии журнала «Земледелие и защита растений»; главным редактором журнала «Вестник БГСХА»; членом НТС Министерства сельского хозяйства и продовольствия; членом Совета ректоров аграрных вузов стран СНГ. И это далеко не все направления деятельности, которым с потрясающей самоотдачей он посвящает свою жизнь.

Хочется также отметить такие черты характера юбиляра, как хорошее отношение к людям, забота о них, мудрость в принятии решений, когда речь идет о каждом конкретном человеке.

Коллектив кафедры защиты растений искренне поздравляет Вас, уважаемый Павел Александрович, с юбилеем и желает Вам отменного здоровья, дальнейших творческих успехов в работе, неиссякаемого вдохновения, благополучия.

Л. Г. Коготько, зав. кафедрой защиты растений БГСХА, кандидат биологических наук

Земледелие и защита растений № 4, 2017